

Noi măsuri în domeniul accesului la servicii medicale și în acordarea concediilor medicale

Prin OUG pentru modificarea și completarea Legii 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, a OUG 158/2005 privind concedii și indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate, pentru abrogarea unor prevederi legale, precum și pentru stabilirea unor măsuri în domeniul sănătății, aprobată, săptămâna trecută, de Guvern, se asigură punerea în aplicare a Deciziei Curții Constituționale a României nr. 229/2020, prin care instanța de control constituțional a constatat ca fiind neconstituționale în integralitate dispozițiile OUG 25/2020.

Astfel, se aprobă implementarea unui subprogram dedicat persoanelor cu tulburări din spectrul autist în cadrul Programului național de sănătate mintală, care va asigura accesul pacienților care suferă de această

Servicii medicale gratuite

Actul normativ aprobat recent reia și demersul normativ pentru punerea în aplicare a Deciziei Curții Constituționale a României nr. 818/2019 referitoare la excepția de neconstituționalitate a sintagmei „precum și daune sănătății proprii persoane” din cuprinsul art. 320 alin. (1) din Legea



Decontarea simetrizării glandei mamare

De asemenea, în cazul pacienților care au suferit intervenții chirurgicale oncologice la sân, CNAS va deconta intervenția chirurgicală de simetrizare a glandei mamare. Până în prezent, pacienții cu afecțiuni oncologice la sân care necesitau mastectomie beneficiau de reconstrucție mamară la recomandarea specialistului, fără intervenția chirurgicală de simetrizare a glandei mamare sănătoase cu glanda mamară reconstruită. Această măsură va avea un impact pozitiv asupra calității vieții și a reinsertiei sociale a femeilor care necesită acest tip de intervenție, care până acum se realiza doar contra cost.

Servicii medicale gratuite

Actul normativ aprobat recent reia și demersul normativ pentru punerea în aplicare a Deciziei Curții Constituționale a României nr. 818/2019 referitoare la excepția de neconstituționalitate a sintagmei „precum și daune sănătății proprii persoane” din cuprinsul art. 320 alin. (1) din Legea

nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății. Astfel, nu vor mai exista situații în care părinții să fie obligați la plata contravalorii serviciilor medicale de care au beneficiat copiii acestora urmare a unor accidente generate de acești copii.

Reglementarea concediilor

Persoanele asigurate într-un stat membru care devin asigurate pe teritoriul României au dreptul și vor beneficia, la nevoie, de concediu medical din primele zile de asigurare, în condițiile îndeplinirii stagiului minim de cotizare, respectându-se astfel regulamentele europene în domeniu. În vede-



rea debirocrazării și îmbunătățirii accesului persoanelor asigurate la concedii medicale și indemnizații de asigurări sociale de sănătate, actul normativ aprobat elimină obligația prezentării lunare la medicul expert, în cazul bolnavilor diagnosticați cu SIDA și neoplazii, pentru prelungirea până la un an și 6 luni a certificatului de concediu medical. Persoanele diagnosticate cu tuberculoză au dreptul la concediu și indemnizație pentru incapacitate temporară de muncă, fără condiții de stagiul de cotizare, pe toată perioada de tratament, până la vindecare. De asemenea, pentru personalul militar în activitate, poliștii și poliștii de penitenciare, se majorează durata maximă a concediilor medicale, pentru a evita majorarea deficitului de personal în ministerele și instituțiile din sectorul de apărare, ordine publică și securitate națională. Astfel, în situații temeinic motivate de posibilitatea recuperării medicale, concediul medical se poate prelungi de către medicul specialist până la 183 de zile, iar comisiile de expertiză medico-militară pot propune acordarea unor concedii medicale de până la 550 de zile.

SOR a efectuat recenziile berzelor



Societatea Ornitologică Română (SOR) a recenzat în 2020, cu ajutorul aplicației "Uite barza!", 3.575 cuiburi unice, dintre care 1.403 sunt cuiburi noi. Dintre cele 3.575 de cuiburi recenzate, 2.327 se află pe stâlpii de electricitate, 1.173 sunt pe stâlpii de electricitate și au suport metalic, iar restul sunt amplasate pe hornuri, acoperișuri și în copaci. Pentru a înregistra

un cuib în aplicația "Uite barza!", este nevoie să te afli cât mai aproape de el și să stai pe loc pentru o localizare exactă prin GPS. Este nevoie de completarea tuturor datelor solicitate de aplicație pentru ca specialiștii să poată valida cuibul. Numărul de berze albe înregistrat în acest an a fost de 10.765 de indivizi, dintre care 5.326 sunt adulți.

Evenimentele rutiere cu intenție, în creștere



Asociația Victimelor Accidentelor de Circulație atrage atenția că, în ultima perioadă, a crescut numărul evenimentelor rutiere produse cu intenție și că șoferii au devenit din ce în ce mai agresivi și în conflict cu norma rutieră. Fără măsuri urgente de creștere a eficienței legii, apreciază reprezentanții asociației, va fi tot mai greu de ținut sub control acest tip de comportament. "La fel de important este ca în dosarele penale deschise pentru

evenimentele petrecute în ultima perioadă, organele de urmărire penală să desfășoare activități cu celeritate și profesionalism, astfel încât judecătorii să se poată pronunța cât mai rapid, în baza unui material probator consistent. Infracțiunile săvârșite împotriva ființei umane trebuie tratate cu mare responsabilitate, întrucât într-un stat de drept ființa umană reprezintă valoarea supremă", spun reprezentanții Asociației.

Condiții de acces revizuite, în Belgia

Ministerul Afacerilor Externe (MAE) informează că autoritățile belgiene au revizuit condițiile de acces pentru persoanele care se deplasează în acest stat din România, începând cu 26 august întreg teritoriul țării noastre fiind încadrat în zona roșie.

Astfel, toate persoanele care sosesc în Belgia din orice regiune a României trebuie să intre în autoizolare și să efectueze un test molecular PCR pentru depistarea infecției

cu COVID-19 după sosirea în această țară, precizează MAE. "Testul este efectuat de autoritățile belgiene, la sosirea în această țară. Călătorii sunt rugați să contacteze

medicul curant, respectiv un medic de familie, care dispune ulterior testarea", menționează MAE. Conform informațiilor comunicate de autoritățile belgiene, dispunerea măsurii autoizolării și testarea pentru COVID-19 intră în competența autorităților regionale.

Totodată, MAE reamintește că autoritățile belgiene recomandă persoanelor care intră în Belgia din state/regiuni incluse în zona portocalie să se

adreseze medicului în vederea efectuării testării și autoizolării la domiciliu.

MAE reamintește că, de la 1 august, toate persoanele care intră în Regatul Belgiei sunt obligate să completeze în 48 de ore anterior intrării pe teritoriul belgian formularul Passenger Locator Form, care poate fi accesat online la <https://travel.info-coronavirus.be/fr/public-health-passenger-locator-form>. Persoanele care călătoresc pe alte rute decât



aeriană sau navală și care rămân pe teritoriul Belgiei maximum 48 de ore (inclusiv în scopul tranzitului), precum și persoa-

nele a căror călătorie în afara Regatului Belgiei nu depășește 48 de ore sunt exceptate de la măsura completării formularului.